

唐 山 市 财 政 局

是否同意公开：是
唐财案字（2025）52号

对政协唐山市第十三届委员会 第五次会议第135433号提案的会办意见

市工信局：

市政协委员第135433号提案《关于新能源退役动力电池回收提炼加工制造园区产业链升级的建议》收悉。结合财政职能，现将我局会办意见答复如下：

2024年2月国务院办公厅颁布了《关于加快构建废弃物循环利用体系的意见》，明确了废弃物循环利用市场5万亿市场规模。工业和信息化部先后发布了《新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用行业规范条件》《新能源汽车动力蓄电池梯次利用管理办法》等多个文件，指出了行业发展方向。新能源退役动力电池回收提炼加工制造园区产业链升级对推动我市经济高质量发展、实现绿色转型具有重要意义。

根据您的建议，市财政局将充分发挥职能作用，助力我市新能源退役动力电池回收提炼加工制造产业发展。一是积极争取上级政策和资金支持。密切关注国家及省级层面相关政策动态，认真研究政策导向，积极与上级财政部门对接沟通，争取更多的政

策支持和资金扶持，为我市汽车动力电池回收处理产业的发展创造有利条件。二是加强金融支持。配合相关部门积极探索“政府引导、市场运作、企业投资、消费者和企业双受益”的机制，引导金融机构加大对汽车动力电池回收处理产业的信贷支持。同时，会同相关部门研究设立产业引导基金，支持汽车动力电池回收处理产业发展，鼓励动力电池生产企业、整车生产企业、第三方回收企业等多种市场主体参与共建回收处理企业模式。

下一步，我局将继续加强与相关部门的沟通协作，密切关注新能源退役动力电池回收处理产业的发展动态，共同推动新能源退役动力电池回收提炼加工制造园区产业链升级，为我市经济社会发展做出更大贡献。



领导签发：乔迎丰

联系人及电话：郭歌 2831108

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会